

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Шалаева Ильи Андреевича
на тему «Формирование и оценка инновационной среды в
стратегически ориентированной экономической системе»,
представленной на соискание ученой степени кандидата
экономических наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и
управление народным хозяйством» (управление инновациями)**

Основной стратегической задачей развития отечественной экономики является переход от сырьевой к инновационной модели, базирующейся на интеллектуальных ресурсах, наукоемких и информационных технологиях. Инновационная экономика формирует такую систему взаимоотношений между наукой, производством и обществом, при которой инновации служат основой эффективного социально-экономического развития, а формирующиеся тенденции развития этого общества определяют важнейшие направления инновационной деятельности.

Актуальность темы исследования обусловлена важной ролью инновационной среды в экономике и в активизации инновационной деятельности в России.

Необходимость перехода России на инновационный путь развития национальной экономики требует детального изучения процесса формирования и оценки инновационной среды в стратегически ориентированной экономической системе.

Соискателем разработаны новые и адаптированы существующие принципы формирования и оценки инновационной среды, на основе которых обеспечивается достижение стратегических целей инновационного развития экономической системы. Для достижения приоритетных целей инновационного развития стратегически ориентированной экономики автором разработана структурная модель формирования и оценки инновационной среды.

В результате реализации принципа сбалансированности стратегически ориентированной экономики предложен методический подход к комплексной оценке уровня развития инновационной среды, который содержит систему показателей, дополненную критериями оценки уровня инноваций стратегического характера, комплексности, уровня проявления синергии и возможности существенного снижения альтернативных издержек инновационной деятельности.

Диссертационное исследование имеет существенное практическое значение, которое заключается в том, что реализация полученных научных

результатов будет способствовать разработке стратегии инновационного развития и формированию инновационной среды российской экономики.

В тоже время по представленным материалам следует сделать ряд замечаний:

1. Следует пояснить конкретный перечень мероприятий при внедрении структурной модели формирования и оценки инновационной среды;

2. В автореферате целесообразно было бы больше внимания уделить содержательной части предложенному методическому подходу к комплексной оценке уровня развития инновационной среды.

Указанные недостатки не снижают теоретической и практической значимости диссертационного исследования Шалаева И.А., которое представляет завершенную научно-квалификационную работу, посвященную решению важной научной задачи.

По своему содержанию диссертационная работа на тему «Формирование и оценка инновационной среды в стратегически ориентированной экономической системе» соответствует требованиям п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842, а ее автор, Шалаев Илья Андреевич, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (управление инновациями).

Сведения:

Фамилия: Хлынин

Имя: Эдуард

Отчество: Валентинович

Ученая степень: доктор экономических наук по специальности 08.00.05 «Экономика и управление народным хозяйством»

Ученое звание: доцент

Место работы: ФГБОУ ВО «Тульский государственный университет»

Должность: профессор кафедры «Экономика и управление»

Личная подпись:

Хлынин Эдуард Валентинович

E-mail: hklynin@yandex.ru

Телефон: 8(4872) 35-20-12

Почтовый адрес: 300012, г. Тула, пр. Ленина, 92

Подпись *Э.В. Хлынин*

Начальник административно-кадрового управления

М.В. Метелищев
"13" 10

